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1. ВВЕ4 Ни1^

1.1. Настоящие методические указания распространяются на расходолiеры-
счвтчнлкАг газа ротядяонньхе 1ВМ я турбнииьые ЭМ-Е1 (далее счетчики) фирмы

1пхь1 ола ', Бельгия, и устанавливают методику их периодической повер-

1.2. Меясповерочиый интервал -- не более, чем 4 го

ОПЕРАЦИи ПОВЕРКИ

2.1. При проведения поверки выполняют следующие операции:
вкещщ'й осмотр Но п.б.1;
опробование по п.6.2;
откредепгsние мепролагвческвк характеристик сеетчека;
определение основной погрешности при проливном методе по п.6.3.

З. СРЕДА ПОВЕРКИ

3.1, При проведении поверки применяют свнедующне среде ва измеренн
• термометр типа ТЛ-18, двапазоп измерения 0...140 °С, ц 0,1 °С.

вычвгслитегоь расхода РС2000 и барьер-преобразователь сигнала 1 Э 2з2/485,
- датчик давления ;

датчик гемпеуатурьа.

Проливной метод поверки производится ва поверочиой
неопределенности не более О,15 при зНаченнК давления в прея
рабочему диапазону данного счетчика.

овке со значением
, соответствующих

3.2. Допускается использовать пругне средства измерений, если они по своим
рактеряствкасиг ,пе хуже, уаазаниых в п.3.1.

3.3. ВСе средства измерений должны быть поверены органаын Государственной
етропогаСсой службы и иметь действующие свидетельства  о поверке

4. ТРЕБЮВАЮIЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1. При проведении .поверки должны соблюдатьсятребования техники безо -.
пасиости, ог всренные в эксплуатационной  документадяк .

4.2. К работе со счетчиками могут быть допущены лица, нзучрнвсвяе технические
описание и руководство по эксплуатации и прошедшие инструктаж кто технике безо-
пасности .



4.3. К .рабптв со счттеяками допускаются лица, имеющие группу допуска по
эле ®обезопасноатн не ниже 11.

4.4. Монтаж и демонтаж сiтетчвка должны проводиться при атсутсгвии давления
в трубопровода .

4.5. Монтаж элаКтрическех соединений должен производиться в соответствия с
РОСТ 12.3.032 к "Правок устройства электроустановок" (раздел V11).

5. УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

5.1. Прв - ааан поверки :соблюдмтг следующие условия :

поввроявая среда
тсатературу поварочвой срСды, °С
температура ояружаюпнся  о воуха, °С
отзоситоt1[b8аi[ влажность окружающего ВОЗдуха, °/о
атмосферное давление, хПа

- диапазон изменения напряжения питания, В :
переменного тока
яостояеного тока

диапазон изменения чаоготы питания переменного
напряжения от ноиагналиьной, гц

азот, природный  таз
от З до 25
20#5
от 30 до 80
от в& до 106,7

от 198 до 253
от 18 до ЗО

от 49 да 51

5.2. Перед поверкой еуетцикн вьтдерхснвают в помещенвн, где проводят поверку,
не канав I ч.

5.3. Счатчв свс я средства поверке падкотдвтивают к работе в соатветствкн с РЭ
на ля!С.

5.4. После установке счетчика на поверочеай установке проверяют герметич-
ность мест подсоедняснея счетчика к поаерочной установке.

5.5. Счетчик представляют  на поверку со спедуюпкимн документами :
паспортом на счетчик или свидетельством  о предыдущей поверке;
руководством по эксплуатвкцгвг,

- протоколом испытаний ва герметичность;
протоколом испытаний на сопргнвпевие изоляция

6. ПРОВЕДЕНИЕПОВЕРКИ

б,1 Виетеяйг осмотр.

При внешнем осмотре устивввлвванатг
соме когтлСктпостн счетчика его технической Документации ;
отсутствие механических повреждений и других дефектов, препятгствуюп их

провецеяиго поверки;

- соответствие марвки требованиям зксппуатаинояяой документация



При яке счетчика на месте эксплуатации или в поверочной установке, уве-
личтпвая атлн уыеаьшая расход, по вьходеым сигналам судят о работоспособности при .
бора. Результаты  проверки считают положительными, если при изменении раскола на-
блюд ют соответствующее  изменение выходного сигнала.

63 t)пределыгениа осеовт►й нтогрешвостяг  счетчика наябверочиой уггвовгсе.

63.1. ;Осавава о погргглпёсть аахределяют сравнением показаний поверяемого
счехчмка с показаниями повgючной установкав пяти точках раскола 0,1; 0,2; 0,5;
0$< iвах в t^ тах .

При каждом значения расхода воздуха нпн газа поверку проводят до трех раз.
Роли по результатам первого измерения основная относительная погрепнагоСть счсгчиха
не превышает прела допускаемой основной погрешности, подгорные измерения не
проводят. В противном случае измерения повторяют н за результат принимают срепне-
ярифметааяесиое ваз полученных значений .

б.3.2. Основную отяосательиую погреэгцность счетчика 8, %, вычяспиют по
формуле

.100-- е ,

где ‚, - объем воздухакля гама, кэмереявый ауоверяемэшк><^' . счегчнiсом, м3 ;
Уе - объем воздуха, заданный (излаеревиъай) поверочной установкой, М3 ;
д • поправка, определяемая разницей давления в поверяемом счетчике и в лова

рочуой `уетаяовкв, $4.

р!=. .1р0,
о

где Л? разность значения абсолютных давлвг в поверачной установке и по-
вариевном счетчике, Па; скР принимают со знаком минус, если давленане в поверяемом
счетчике болгее ,давлвнвя в эталонной поверочной  установке;

Р - абсолютное давление в поверяемом счетчике, Па

Основная отиоеигтепьыая погрешность не должна превышать предела допускае-
мой основной о1восаттеншной  поервшностЬг, указанного в паспорте счетчика.

б.3.3. Результаты поверке считаются аолюжкГеттьап , если основная относи-
тельняя тогрепняоатъ не превышает  значений:



при Qmin Q` 1,2отвх
тфв O,гQ^Q

доя счетчика sht РI:

5 

при давлении
выше атмосферного

прН а тгосферттом
давлетт

Qrnм ,2Q
0,2о ПК 	 опах

t 2%'
f 0,5&

7. ОФОРМЛЕНИЁ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

7.1. Результаты паве рки вносят а протокол Но форме, приведенной в Пряложе-

7.2. Сведения о результатах поверки заносят в паспорт счетчика.

73. Счетчик, лрошеДIIгИй поверху с положительными  результатами, допускается
к применению , о чем делается запись н отметка в паспорте согласно ЛР50.2.006.

7.4, При отрицательных . результатах поверка счетчик к тiримевеяяхо не допус-
каютя а ю в . процеа 	 согт с ПР 502006.

Начальник отдела ВНИ 4МС 	 В.М. Беляев

Начальник сектора ВЕiИИМС 	 В.И. Ннкитик

от фирмы о00 "Инстромст Снг"	 Q.C. голоаквн
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